ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯИТЕСЫ

BEBBBALA IPMKY5AHISA

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

пятница

№ 144 (2515)

декабря

1975

Dena 2 non.



Конституция Страны Советов

Сегодня трудящиеся нашего района, как и всей страны, отмечают День Конституции СССР — день торжества советской сопиалистической демократии. Конституция, как основной Закон нашего государства, закрепила за трудящимися огромные права, и прежде всего право на труд, на отдых, на образование и на материальное обеспечение в старости. У нас нет безработицы, и каждый гражданин имеет возможность выбрать себе работу, соответствующую его знаниям, способностям и состоянию здоровья.

Право на труд подкрепляется неуклонно растущим спросом на рабочую силу, строительством новых заводов, фабрик, освоением новых районов страны.

Большую заботу Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют об отдыхе трудящихся. Из года в год возрастают ассигнования на строительство новых санаториев, домов отдыха, туристических лагерей в наиболее благоприятных по климатическим условиям зонах страны. Ежегодно увеличивается в них поток трудящихся для укрепления здоровья и подготовки к дальнейшей плодотворной деятельности.

Только за одиннадцать месяцев текущего года в санаториях, домах отдыха и на турбазах поправили свое здоровье и отдохнули 5600 рабочих и колхозников района.

Не осталась без внимания и наша детвора. За этот же период в пионерских лагерях закалили свое здоровье 9262 школьника.

Благодаря заботе партии и правительства неуклонно растет уровень образования населения. Это тоже дала Конституция страны, закрепившая право трудящихся на образование. Из года в год улучшается материальная база школ, возрастает уровень преподавания, в результате прочнее становятся знания учащихся, растет тяга молодежи к получению среднего специального и высшего образования.

Широкая механизация и автоматизация народного хозяйства, развитие науки и техники требуют более, высоких знаний у нашей мололежи. Именно поэтому взят курс на обязательное среднее образование подрастающего поколения.

Подлинным триумфом народной демократии стало у нас решение национального вопроса. Ранее отсталые народы, получив по Конституции СССР равноправие с великим русским народом, развивают свою национальную культуру, экономику, промышленность и сельское хозяйство на социалистической основе. Советская Конституция объединила все народы страны в единое многонациональное государство.

Конституция страны Советов представляет трудящимся широкие политические права. И важнейшим из них является участие в выборах и выборных органах. Налагает основной Закон и определенные обязанности на граждан страны. Священным долгом является служба в Армии и защита Отечества.

Трудящиеся страны, строго соблюдая Законы, строят прекрасное будущее — коммунизм.

РАПОРТУЮТ ЛИТЕЙЩИКИ

С ПРАЗДНИКОМ,

ДОРОГИЕ

ТОВАРИЩИ!

То, что коллектив литейного участка завода «Автоспецоборудование» выполнил пятилетнее задание по всем технико-экономическим показателям досрочно, 2 декабря, вполне закономерно. Ведьмногие рабочие участка уже в течение полугода трудятся в счет десятой пятилетки.

Но весть эта все же обрадовала весь коллектив завода. И старшему мастеру А. В. Пархоменко, секретарю партийной

организации участка И. П. Салий, председателю цехового комитета профсоюза П. А. Ворошило пришлось выслушать немало поздравлений.

Поздравления принимали и лучшие рабочие участка: формовщица А. Я. Морозова, формовщик И. М. Снитко, стерженщица О. П. Ткаченко, заливщик М. П. Слюсаренко и многие другие. Это при их самом непосредственном участии досрочно выполнены планы по выпуску валовой и товарной продукции, по росту производительности труда.

А. КАРНУКОВ, секретарь партбюро завода «Автоспецоборудование».



поступать они ездили все вместе — 30 работников Кочубеевской швейной фабрики. И поступили. Все, без исключения. Сейчас они — студенты заочного отделения Ставропольского технологического техникума.

НА СНИМКЕ: контролер ОТК А. В. Демидова, старший мастер Г. П. Худолеева, старший контролер З. А. Антипенко, упаковщица Н. А. Квиткина.

Фото П. Брязгуна.

Четвертая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва

Претворить в жизнь предначертания Коммунистической партии о дальнейшем укреплении экономической мощи Страны Советов, о росте благосостояния советских людей, об упрочении мира — этой заботой проникнуты выступления депутатов на сессии Верховного Совета СССР.

Обсуждая проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета на будущий год, депутаты всесторонне анализируют итоги достигнутого в за вершающем году пяти летки, определяют пути повышения эффективности и качества работы в десятой пятилетке. Они вносят конкретные предложения, направлен ные на наиболее полное использование резервов производства. дальнейшее развитие социалистического соревнования:

Депутаты Верховного Совета СССР подчеркивают, что залогом успешного выполнения социалистических обязательств в честь XXV съезда КПСС являются ударный труд и высокое качество работы во всех трудовых коллективах.

3 декабря четвертая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва продолжила работу. В 10 часов в Кремле началось второе заседание Совета Союза.

Депутаты и гости аплодисментами встретили товаришей Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, Ка Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, М., А. Суслова, В. В. Щербишкого, П. Н. Демичева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Кату-

мева.
Заседание открыл председатель Совета Союза Верховного Сове-

The state of the s

та СССР депутат А. П. Шитиков.

ПЯТИЛЕТКА

ПОЗАДИ

Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда

КПСС, коллектив заго-

Кочубеевского райпо до-

задание. Еще раньше, к

десятому августа, выполнен пятилетний план

заготовки яиц у населе-

Самых заметных успе-

соревновании добивается

коллектив цеха первич-

ной переработки плодоовощей при Дегтярев-

ском заготпункте, руко-

водимый мастером Та-

марой Петровной Бога-

тыревой. Большая заслу-

га в этом принадлежит

передовикам — рабочей

Надежде Ивановне Филь

и бондарю Павлу Пет-

В. ДМИТРЕНКО, экономист заготконторы.

ровичу Шаповалову.

конторы

декабря,

пятилетнее

товительной

выполнил

срочно, к 1

Было продолжено обсуждение Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1976 год, Государственного бюджета СССР на 1976 год и исполнения Государственного бюджета СССР за 1974 год.

3 декабря в 15 часов в Кремле началось второе заседание Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Заседание открыл Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР депутат В. П. Рубен.

Было продолжено обсуждение Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1976 год, Государственного бюджета СССР на 1976 год и исполнения Государственного бюджета СССР на 1974 год.

4 декабря сессия Верховного Совета СССР продолжила работу. (TACC).

Александр Иванович Дошко работает слесарем-сборщиком ведущих валов двигателя трактора «К-700» на Октябрьском ремонтном заволе. Он сам хорошо освоил дело и сейчас успешно передает свой опыт и значия молодому рабочему Александру Хребтову, выполняющему задания на сборке на 150—

160 процентов. НА СНИМКЕ: А. И. Лошко (слева) и А. Т. Хребтов.

Фото П. Брязгуна.

0

СЛАВЬСЯ ОТЕЧЕСТВО НАШЕ СВОБОДНОЕ!



Сегодня у нас большой праздник — День Конституции СССР. Этот праздник людей труда, каждого рабочего человека. День, когда мы отчитываемся в TOM, чего достигли, чему научились, когда определяем для себя новые рубежи. Великое право на труд у нас гарантировано основным законом Страны Советов.

На территории Барсуковского Совета расположены два хозяйстварисосовхоз «Восход» и племовцесовхоз «Родина», Их труженикам есть о чем рапортовать в дни предпраздничной вахты. Нынче славно потрудились рисоводы первого и овцеводы второго. Выращен высокий урожай «белого золота», по 44 центнера собрано с каждого гектара. Успешно выполняются задания по продаже государству шерсти, племенного молодняка.

Повседневной заботой депутатов стала борьба за увеличение производства продукции, улучее качества и снижение затрат. каждый новый день приносит нам вести об ударных делах МОИХ сельчан. Они активно включились в социалистическое соревнование XXV съезда КПСС.

Конституцией право на

образование? Мне, учительнице, особенно близка и понятна забота Коммунистической партии и Советского государства о дальнейшем развитии и совершенствовании всей системы народного образования. И есть в этом своя примечательная закономерность. На заре Советской власти мы мечтали сделать страну грамотной. Был принят закон о всеобщем начальном образовании. Вместе с первыми пятилетками страна росла, мужала, усложнялись задачи строительстве социализма. Вводится закон семилетнем объзовании. Затем о восьмилетнем. И, наконец, в текущем пятилетии наша советская школа сделала новый шаг. - перешла ко всеобщему среднему образованию. Как мы выросли! И как нужны нам знания, продиктованные современной научно-технической революшией.

С великой радостью вместе с другими депутатами комиссии по нагарантированное родному образованию и культуре участвую претворении в Жизнь Летом этого закона. проверяли ход подготовки школ Совета к новому учебному году. А когда до начала занятий остались считанные лии, вопрос об их готовности был рассмотрен на

К большому новоселью готовятся гебята станицы Барсуковской. Скоро они получат прекрасный подарок матери-Родины --- светлую, просторную школу. В ней будут созданы все условия, чтобы нынешние школьники росли всесторонне развитыми личностями. В эти дни они с удовольствием помогают строителям наводить порядок в классных комнатах, на строительной площадке.

Ушло лето, и в шко-

лах Совета началась настойчивая работа по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения. В доступной форме изучается жизнь Владии деятельность мира Ильича Ленина, документы партин правительства. Успешно решается вопрос о все-Для примера обуче. можно назвать хотя бы Барсуковскую школу, где три четверти выпускииков восьмых продолжают учебу девятых. Но всеобуч -это не только полный охват ребят учебой, а и высокое качество знаний, учебно-воспитательного процесса. Тут тыпо атижогиди эдт атээ и знания педагогическим коллективам, нам, депу-

...В больщом марше завершающий год пятилетки. Новый подъем трудовой и политической активности тружеников села вызвала подготовка к XXV съезду партии. Время неулержимо движется вперед, приближая нас к светлому будущему - коммунизму.

Л. АНТОНОВА. лепутат Барсуковского сельского Совета. на снимке: Л. В. AHTOHOBA. Фото П. Брязгуна

В заканчивающейся пятилетке лектив комбината производственных предприятий достиг значительных успехов в области производства, технического прогресса и социально-экономического развития. К 58-й годовщине Великого Октября выполнен план пяти лет по выпуску сборного железобетона, пиломатериалов и столярных изделий, а к 15 ноября выполнен план по выпуску валовой продукции и производительнос-

За четыре года одиннадцать месяцев изготовлено 239 тысяч кубических метров сборного железобетона при плане 229,3 тысячи кубических метров, тысяч квадратных метров столярных изделий при плане 194,9 тысячи квадратных метров. Выпуск валовой продукции за пятилетие увеличился в 2.6 раза, сборного железобетона и бетона -в два раза.

Механизация производственных про цессов, внедрение передовой технологии, проведение мероприятий по улучшению условий труда, сокращение потерь рабочего времени позволили повысить производительность труда на 43 процента к уровню 1970 года.

Достигнутые высокие произволственные показатели в значительной степени являются результатом роста механизации производственных процессов, внедрения передовой технологии, улучшения условий труда. Механовооруженность труда выросла на 40 процентов. Механизированы мнокие трудоемкие процессы. Комплексно механизирован процесс приготовления бетонной смеси.

Разгрузка цемента из вагонов и его подача к бетономешалкам переведены на пневматику, что позволило высвободить более 10 грузчиков и снизить потери цемента. Освоен выпуск новых видов продукции, таких, как предварительнонапряженных балок, плит, 18-метровых оболочек, полурам для строительства животноводческих номещений, элементов силосных элеваторов.

Немало сделано для улучшения условий труда рабочих. Об этом говорит тот факт, что теперь на охрану труда и технику безопасности ежегодно расходуется средств в 3,5 раза больше, чем в 1970 году. Рабочне полностью обеспечены бытовыми помещеннями, душевыми. Работает медицинский пункт.

Успешное выполнение производственных и экономических показателей позволило создать в солидиых размерах фонды стимулирования, которые расходуются на премпрование работников и улучшение их культурно-бытовых условий. Это дало возможность увеличить

СЛОВУ CBOEMY ВЕРНЫ

удельный вес выплат из фонда материального поощрения с . 5,7 процента в 1971 году до 14,5 процента в 1975 году. II вот результат. Если среднемесячная зарилата одного работающего в 1970 году составляла 133 рубля, то в 1975 году составила 169 рублей.

Для работников комбината более 3 тысяч квадратных метров жилья, индивидуальным застройщикам выделяются строительные материалы. Введенный в эксплуатацию в 1973 году детский сад-ясли полностью обеспечивает работников комбината детскими местами. Проводятся мероприятия по организации культурного досуга трудящихся. Администрация совместно с профсоюзной организацией выделяют средства и транспорт для поездки в места отдыха, в города-герон Новороссийск, Волгоград. Для спортивной работы приобретается необходимый инвентарь

Заботой администрации, партийной и профсоюзной организаций является повышение общеобразовательного уровня трудящихся. Без отрыва от производства 9 человек закончили и 12 учатся в техникумах, 14 — в вечерних школах. Повысилась творческая активность трудящихся. Более 30 человек являются активными рационализаторами, которые вносят весомый вклад в достижение высоких производственных показателей. Условно-годовая экономия от внедрения рационализаторских предложений составила 160 тысяч рублей. Значительный эффект дали внедренные предложения рационализаторов О. И. Мойко, П. И. Бондаренко, И. Ф. Крикунова. Четыре наших работника нзбраны депутатами районного и сельских Советов, 11 являются народными

Коллектив комбината не раз завоевывал призовые места во Всероссийском и краевом социалистическом соревновании. За трудовые успехи орденами и медалями награждены 32, нагрудными значками «Победитель социалистического соревнования» и «Ударник девятой пятилетки» — 48 человек.

в. боженко. директор комбината.

Недавно в клубе нашего хутора выступал с концертом коллектив художественной самолеятельности, созданный из учителей Новодеревенской средней школы. В программе концерта были песни советских авторов, украинские шуточные такцы, стихи о Родине, о Ленине и парти. Самое лучшее впечатление оставили выступления солистов завуча школы Н. И. Рыбалкина, учителя музыки Р. И. Дробота, директора Дома культуры А. Ф. Реутина. Понравились зрителям и номера, исполненные Л. И. Улыбашевой, Н. И. Сорокиным, Л. Д.

НА СНИМКЕ: коллектив художественной самодеятельности Новодеревенской средней школы.

А. НЕЦВЕТОВ. х. Новый Зеленчук

Фото П. Брязгуна.

Цифры и

• 6 На народное образование в мынешнем году в нашем районе выделено 2602700 ґрублей. что на 26600 рублей прошлогодней больше суммы затрат. На обучение одного учашегося только начальных и средних общеобразовательных школ будет израсходовано к концу календарного года свыше 165 рублей.

На работу музыкальных и художе гвенных школ, библиотек, Домов культуры и клубов в 1975 году ассигновано 273500 рублей, тогда как в 1974 году на удовлетворение духовных запросов граждан района было израсходовано 227 тысяч.

Кочубеевском районе сейчас 33 начальных, восьмилетних средних школ, в которых обучается 9791 школьник и работает 545 преподавателей.

о Большое вчимание уделяется в СССР развитию здравоохранения. Советская медицина оснашена самым совремечным оборудованием. Во имя здоровья граждан государство не скупится ни на какие затраты. В нашем районе на работу больниц, фельдшерских здравлунктов и санэпидстанции в нынешнем году намечено израсходовать 1122700 рублей.

О Только за десять месяцев текущего года в районе выплачено пособий и пенсий 4524000 рублей. Кроме того, 7500 рублей получили малообеспеченные семьи.

174 рабочих, служащих совхоза «Восход» отдохнули в этом году на базе отдыха совхоза, открытой на черноморском побережье в 1967 году. База рассчитана на 40 отдыхающих в

последние кооперативное хлебопечение в СССР превратилось в крупную отрасль хозяйственной деятельности, оно занимает до 30 процентов в общем объеме выпечки хлеба

по стране.

С объединением всех хлебопекарен района в единое предприятие хлебокомбинат, в районе полностью вытеснен тяжелый ручной труд домашней хозяйки.

Коллектив хлебокомбината райпо, выполняя взятые социалистические обязательства, первого декабря 1975 года рапортовали о досрочном завершении плана девятой пятилетки по всем показателям хозяйственнофинансовой деятельнос-

СОРЕВНУЮТСЯ ПЕКАРИ

Объем реализованной продукции выполнен на 101.8 процента, выпечка хлеба возросла за пятилетие на 1000 тонн, или на 16,6 процента. выработано сверх плана 77 тонн булочных изделий, 50 тысяч декалитров безалкогольных напитков. Сверхплановая прибыль за пятилетие составила 84 тысячи рублей.

Передовиками в социалистическом соревновании, выполняющими нормы на 105---110 процентов, являются рабочая булочного цеха М. В. Слюсаренко, тестомес хлебопекарни е. Казьминского В. М. Жук. мастер-пекарь Ивановской хлебопекарии Е. С. Козлова, мастер безалкогольного цеха М. И. Скорик.

В настоящее время коллектив хлебокомбината работает над выполнением важнейшей задачн -- новышения качества выпускаемой продукции и выполнения взятых дополнительных социалистических обязательств по достойной встрече XXV съезда нашей партии.

И. ГРАБЕНКО.

стр, ининининининининининининин Звезда Прикубанья ининининининининининининининининин 5 декабря 1975 👗

СЛАВЬСЯ ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД!



Есть в жизни человека моменты, которые накладывают свой отнечаток на всю его судьбу, не забываются до конца дней. Памятным для Михаила Сильченко был 1953 год. Молодым, полным сил, солдатского удальства приехал он в село Ивановское. Колхоз имени Чапаева только что начал набирать силы. За военное лихолетие земля истосковалась по заботливым ру-

На бригадный культстан Михаил летел, как на крыльях. Хоть и прицепщик на тракторе, а все равно считал себя не обделенным в механизаторском коллективе. На восемнадцатый день попросился у тракториста сесть за рычаги. А вечером того же дня отправил письмо родите-

кам, звала к себе любя-

щих ее людей.

А слава тебя найдет...

лям в Воронежскую область. Забыты строки этой весточки, но смысл их помнится и сейчас:

— У нас тут река, называется Большой Зеленчук, чудесные места, а земля жирная, хоть на

хлеб намазывай.
Максим Федорович, слывший в селе хорошим кузненом и бондарем, подался к сыну. Небось и там мое ремесло пригодится. — пумал он.

годится, — думал он. Семья собралась большая: братья, сестры, ребятишки — всего одиннадцать душ, а хатенка тесная, не повернуться. Старшие уходят на работу, детвора тоже без дела не сидит. Кто траву корове рвет, кто за гусятами присматривает, а кто кухарит,

— Что это за люди, воронежцы, хоть и в бедноте, а никогда не ссорятся, воркуют как голуби, поговаривали сосели.

Старший приходил из кузницы закопченным, уставшим, а Миханл, желая походить на отца, тоже в мазуте. Хоть испачканный комбинезон, а местные девчата, как говорят, с ума «сходили» по молодцеватому трактористу. Но счастье улыбнулось только одной. Валентине. До чего же бойкая да работяшая была в молодости звеньевая. Все горело в руках. Да и Михаил парень что надо...

В Ивановском мне по-

волосы шершавой ладонью. Он всегда такой ласковый к детям. — Пап, а ведь правда,

гладил ее пшеничные

казали дом, где живут Сильченко. Не дом, а

терем. Заасфальтированный двор, над крыльцом

под позолоту круг, на-

равай и яркое солнце.

Хозянна дома не оказа-

лось. Мы искали Миха-

ила Максимовича, помо-

гала нам и дочка Ната-

ша. Уж очень хотелось

ей похвастаться папочке

пятеркой, полученной по

Наташе больше всех

повезло. Семь лет она

ходила в колхозный дет-

ский сад. Родители бы-

ли уверены, что их дитя

накормлено, в тепле и

хорошо воспитано. Ми-

державшись в мастер-

ских, встретил малышку

ласково, по-отцовски, по-

ханл Максимович,

чтению.

— Пап, а ведь правда, не всем быть профессорами? — спросила Вера. А самой хотелось узнать, как отец расценит ее решение поступить в профтехучилище.

— Думаю, что ты верно говоришь, доченька. А свое решение я скажу завтра. Пока Вера училась, колхоз оплачивал расходы за квартиру, выдавал стипендию.

Суровый осенний ветер. Михаил Максимович как вернулся с поля, так и слег. Температура 39. Слег не на неделю, а на год. В Ставрополь-

скую краевую больницу, что ни суббота, то делегация из Ивановского. Приезжают друзья по работе, а у него их множество, члены профкома н товарищи по партин. Привозят фрукты, ободряют теплым словом. А жена Валентина Алексеевна рассказывает о домашних делах. Мол, поправляйся, Миша, не беспокойся о деньгах, сто восемьдесят рублей больничных, да плюс мон сто двадцать хватает на семью.

Отряхнула осень золотой наряд с кленов. Чуть стемнеет и вспыхивают огоньки на фермах. Валентина Ивановна пристально присматривается к работе своей землячки — Анны Давидовны Гончаровой. Смотрит и завидует ее сноровке, умению. Что ни говори, с Аней росли в одной деревне, и она уже член правительства.

Идет парное молоко, теплое, душистое. И в его запахе улавливается аромат люцернового поля, убранного механизаторами бригады Михаила Максимовича Сильченко.

К вечеру вся семья в сборе. Дед Максим доволен пятеркой Наташи, отец рад, что ладится с рацпредложением по оросительной технике. Хозяйка семьи, тоже довольна тем, что парторг поздравил коллектив фермы с новой трудовой побелой.

П. МУСАТОВ, наш корр. НА СНИМКЕ: семья М. М. СИЛЬЧЕНКО. Фото П. Брязгуна.

И сбылась мечта Ильича

Еще на заре Советской власти Владимир Ильич Ленин мечтал о поставке сельскому хозяйству страны ста тысяч тракторов. Волей Коммунистической партии и государства, заветы Ильича успешно претворяются в жизнь. Это хорошо видно на примерах нашего района.

Согласно Директивам XXIV съезда КПСС колхозы и совхозы района
ежегодно приобретают
сельскохозянств е н н о й
техники на 2,5 мидлиона
рублей. В настоящее
время ноля обрабатывают 1626 тракторов, 342
зерноуборочных комбайна, на перевозке грузов
занято около 800 автомобилей. Общая балансовая стоимость колхозной и совхозной техники
составляет 15 миллионов
рублей.

М. МЕЛИХОВ, старший инспектор гостехнадзора.

Успех овощеводов

Накануне Пленума ЦК КПСС овощеводы третьей бригады совхоза «Междуреченский» рапортовали Родине о досрочном выполнении пятилетнего плана. Вместо 68000 центнеров выращено и продано государству 72000 центнеров овощей. Солидный вклад в трудовую победу коллектива внесли тракторис-Васильевич ты Сергей Михайлюк и Александр Васильевич Дерипаско. рабочне Александра Петровна Немченко, Валентина Александровна Новосельцева и Зпнаида Васильевна Перегородне-

Н. ХИМИЧ, председатель рабочкома.

СОТНЯ НОВЫХ ДОМОВ

104 дома в Кочубеевском, Заветном, Ивановском, Казьминском, в станице Барсуковской построили в нынешнем году работники РСУ бытового обслуживания. Выстрыми темпами идут навстречу ХХУ съезду КПСС. Годовой илан выполнен за девять месяцев, план 11 месяцев перевыполнен почти на пятьдесят тысяч рублей. С первого октября строители трудятся в счет 1976 года.

Маяками предсъездовского соревнования стали каменщики Н. Н. Гнутов, А. Н. Морозов, П. И. Михайлюк. тракторист Н. И. Веников, шофер А. Е. Калатур, рабочая О. С. Суровецкая и многие другие.

За одиннадцать месяцев здесь изготовлено сверх плана 300 квадратных метров столярных изделий, освоен выпуск нового вида продукции — металлической сетки для ограждений.

М. ЦЕКОЕВ, начальник РСУ бытового обслуживания.

СВЯТОСТЬ ДОЛГА

Они встретились в военкомате. Позади у каждого два года нелегкой солдатской службы. Впереди — осуществление заветных желаний. Подтверждением того, что гражданский долг перед Родиной с честью выполнен, служат значки отличников в боевой и политической подготовке. Трудно узнать вчерашних юнцов-призывников в этих окрепших, повзрослевших парнях.

Первым рассказал о себе Сергей Колесник. Еще в детстве он мечтал о профессин водителя автомобиля. Отец Сергея работал, как и сейчас, шофером и, когда возвращался с работы, от его одежды шел приятный, щекочущий ноздри запах бензина. После окончания средней школы подался в шоферы и Сергей. В рядах Военно-Воздушных Сил Сергей Колесник приобрел еще одну специальность - радиста. Однако в его письмах домей очень часто угадывалась тоска по прежней работе. Потомственного шофера влекло за баранку. Особенно внимательно читал солдатские письма Сергея его брат Анатолий. Ему еще только предстояла армейская жизнь. А поэтому, интересовало буквально все: как брат служит. чем занимается, как проводит свой короткий солдатский до-

— Теперь собираюсь вернуться В АТК-10, откуда ушел на службу, — говорит Сергей. — Коллектив автоколонны стал для меня второй семьей.

Иван Филипенко много говорить, тем более о себе, не привык. С чувством выполненного долга возвращался он со службы в родное Балахоновское. Будет работать или учиться и где пока еще

не решил. До призыва работал и трактористом, и электромонтером в колхозе имени Балахонова. В армии стал первоклассным механиком. Как поощрение за добросовестное несение службы Ивану Филипенко был предоставлен краткосрочный отпуск с выездом на родину.

Эмблемы десантных войск украшают петлицы шинели Василия Гриценко.

— О гвардейцах я много слышал в детстве, — говорит он. — Поэтому можно понять мою радость, когда я почал в гвардейскую, да, к тому же, десантную часть. Прыжкам с паращютом обязан я тем, что увлекся парашютным спортом. Не объяснить словами те чувства, которые охватывают тебя в возлухе. Чтобы понять их, иадо самому испытать это.

Пытать это.

До призыва на действительную военную службу Василий Гриценко работал в колхозе имени Ленина шофером. Возил зерно, свеклу, корма. В армии даже во сне ощущал их запахи. Как же не вернуться к любимой работе?

— До призыва в ряды Вооруженных Сил, — рассказывает Виталий Иконинков, — я закончил Невинномысский химико-механический техникум. Это номогло в освоении военной специальности химика-дегазатора. Получил высший первый класс. Часто получал благодарности и грамоты от командования. Но больше всего дорога мне фотография, где я снят у развернутого знамени части. Это было для меня самой высокой оценкой несения службы.

Добросовестности в военной учебе обязывало чувство долга перед Роди-



ной, перет матерью, отном — инвалидом Великой Отечественной войны. Ни на минуту не забывал я напутствия отца с честью нести звание советского вонна. Также оправдаю рабочее звание, когда буду трудиться на Невинномысском хитмическом комбинате. Это мое заветное

Молчаливо сидел во время беседы Носиф Кроттер. Теперь пришла очередь рассказать о себе и ему. Говорит он неторопливо, не упуская самых значительных эпизодов своей жизни, но и не останавливаясь на незначительном.

Родители Иосифа живут в селе Ивановском. Работают на шерстомойной фабрике имени В. И. Ленина в Невинномысске. Любят они своих сыновей. Но в последнее время (так уж нолучилось) все трое бказались на военной службе. Непривычно долго тянулось для матери это время. Одно утешало — честно выполняют священный долг пе-

ред Родиной ее сыновья. Каждым из них она вправе гордиться. Первым демобилизовался Иосиф.

— В доармейской жизни, — говорит он, — основной моей профессией была профессия слесаря-монтажника. По душе она мие. Собираюсь работать там же, где и раньше — в Невинномысском монтажном управлении.

Мы вышли из здания райвоенкомата и закурили. Все проходившие мимо люди иевольно задерживали взгляд на подтянутых стройных солдатах. И во взгляде каждого прохожего было видно искреннее восхищение и благодарность за то, что эти парин свято охраняли мирный труд советских людей.

Г. КОЛЕСНИКОВ. НА СНИМКЕ: демобилизованные воины (слева направо): В. Гриценко, И. Филипенко, И. Кроттер, В. Иконников и С. Колесник.

Фото П. Врязгуна,

5 декабря 1975 г. ининивинивинивинивинивинивини Звезда Прикубанья ининивинивинивинивинивинивинивинивинив З стр.

ИЗНАНКА «ДЕМОКРАТИИ»

«Американцы остаются необычайно наивными в вопросе влияния нашей страны в мире, - с грустью писала на диях «Нью-Йорк таймс». - Мы думаем о себе, как о людях, посвящающих себя делу защиты прав человека и свободы и, естественно, считаем, что действия США за границей преследуют то же цели». Однако по свидетельству той же газеты, «ошеломляющее число фактов противоречит этому».

В самом деле, созданные буржуазной пропагандой у американцев иллюзии, будто другим странам есть чему поучиться у США в области свободы и прав человека, рассенваются. «Нью-Йорк таймс», в частности, имеет в виду скандальные разоблачения деятельности американской охранки — Федерального бюро расследований (ФБР) и Центрального разведывательного управления (ЦРУ), которое американские журналисты метко назвали «секретной имнерией». Факты глубокого попрация гражданских прав в последние месяцы вновь и вновь обрушивались на жителей США, открыв многим глаза на существующие «порядки». Было документально подтверждено, что, беспардонно нарушая провозглашенные конституцией права, эти организации вторглись в личную жизнь американских граждан с помощью обширной системы слежек подслушивания телефонных разговоров,

просмотра почтовой переписки, не говоря уже о проникновении в многочисленные политические и общественные прогрессивные организации с целью выявить умонастроения людей.

ЦРУ, которому «полагалось» заниматься своей деятельностью за рубежоморганизовать там убийства неугодных политических деятелей и заговоры против законных правительств, - оказывается, в инироких масштабах участвовало и в борьбе с «инакомыслящими» виутри собственной страны.

Внутренним шпионажем, однако, США помимо ФБР, ЦРУ и прочих разведывательных служб занимаются еще и другие организации, преследующие политические, коммерческие и иные цели. Тысячи торгово-промышленных, страховых и других кампаний регуляр-

но вторгаются в личную жизнь амери-

канцев. И дело г ограничивается подслушиванием частных телефонных разговоров. Для той же цели используются самые хитроумные устройства, вплоть до миниатюрных микрофонов, вмоитированных в зубные щетки.

^^^^\

Газета «Вашингтон пост» пишет в этой связи: «Конференц-залы конкурентов, кабинеты юристов, номера в гостиницах буквально наводнены всевозможными подслушивающими устройствами». Подслушивание, заключает газета, стало самым быстро растущим и самым грязным бизнесом.

Такова изнанка «демократин», которую буржуазная пропаганда рекламирует в качестве образца для подража-

> И. ОРЛОВ, обозреватель ТАСС.



По всей Италии проходят митинги и демонстрации, участники которых выражают солидарность с борьбой испанских демократов, протестуют против террора и насилия, царящих в Испании.

На снимке справа: участники демонстрации в Риме.

Телефото АП-ТАСС

Тысячи японских юношей и девушек которые в марте будущего года оканчивают учебу, ищут сейчас работу. Однако из-за экономического спада многие японские кампании решили не брать на работу молодых специалистов или резко сократить их число.

На снимке слева: демонстрация студентов, требующих работы для выпускников.

Фото Джапан пресс — ТАСС



«Один раненый - почти каждые семь секунд, один погибший в каждый час рабочего времени». Об этом сообщает еженедельник французских коммунистов «Юманите-диманш», рассказывая о тяжелых условиях труда на предприятиях национальной промышленности, о серьезных недостатках в системе безопасности тру-

Действительно, проблема охраны жизни и здоровья рабочих вызывает все большую озабоченность французских профсоюзов и самих трудящихся. И для этого есть веские основания. На протяжении многих последних лет число травм на производстве неуклонно растет. За период 1954--1972 годов количество несчастных случаев, только согласно официальной статистике, увеличилось на 17 процентов. В 1973 году на заводах и фабриках погибло около 2500 французов, - сообщает министр труда Франции

миллиона таких тружеников и их число про-Преддолжает расти. приниматели все чаще прибегают к найму именно этой категории трудящихся, идя на увольнения постоянных рабочих. Это не случайно:

В жертву прибыли

М. Дюрафур, выступая на страницах газеты «Франс-суар».

В особенно тяжелом положени оказались так называемые временные рабочие. Сейчас в стране насчитывается около

временные рабочие «по закону» не пользуются никакими правами на предприятии. Они не могут бастовать, требовать повышения заработной платы, создавать комитеты в защиту приемле-

мых условий труда. Последнее обстоятельство особенно привлекает хозяев. Администрация беззастенчиво «экономит» на технике безопасности. Естественно, что временные рабочие становятся наиболее частыми жертвами несовершенной технологии и неисправных станков.

«На заводах просто убивают», — пишет «Юманите-диманш», подчеркивая, что фиксируются далеко не все несчастные случаи.

Ведущее профсоюзное объединение французских трудящихся — Всеобщая конфедерация труда также считает, что основной причиной производственного травматизма является погоня хозяев за поибылями. А. МЕЩЕРЯКОВ.

(TACC)

"Рифы" на пути морской державы

Судостроительная промышленность Англии переживает серьезный кризис. Количество заказов, которое достигло сейчас самого низкого за весь послевоенный период уровня, продолжает катастрофически падать. Публикуя комментарий по этому поводу, лондонская газета «Файнэншл таймс» отмечает, что в третьем квартале этого года судостроительные верфи страны получили зы на етроительство всего лишь восьми судов водоизмещением 4200 тонн, что является самым низким квартальным заказом со

времени окончания второй мировой войны.

Положение английского судостроения во иногом усугубил и разразившийся в конце 1973 года энергетический кризис, который охватил все без исключения капиталистические государства и привел к резкому сокращению потребления нефтепродуктов.

Сократилась и топливная база морского фло-

Все это ведет к свертыванию производства, закрытию верфей и значительному росту безра-ботицы. В ближайшее время, пишет газета «Таймс», тысячи судогроителей пополнят без того огромную армию безработных Британских островах.

Положение в судостроении отражает общий спад английской экономики. Министерство по вопросам занятости Великобритании опубликовало официальные данные о количестве безработных в стране в октябре этого года. Число безработных в Англии перевалило за миллион, и уровень безработицы сейчас самый высокий за последние 35 лет пять процентов самодеятельного населения стра-

пишет газета английских коммунистов «Морнинг Стар», в среднем один из двалиати трудящихся не имеет работы. В отдельных районах количество безработных гораздо выше - в Северной Ирландин их, например, почти десять процентов.

(TACC)

В настоящее время.

в. голенко



Жестокими репрессиями, арестами и судебными преследованиями отвечают американские власти на прокатившуюся в США волну забастовок учителей, требующих повышения заработной платы и улучшения усло-

На снимке: момент ареста бастующей учительницы школы Уилмингтон (штат Делавэр).

Фото ЮПИ — ТАСС



фермеров. В английской столице состоялся митинг Его участники обратились к правительству с призывом принять меры по преодолению кризиса в сельском хозяйстве страны, предотвратить падение сельскохозяйственной продукции.

На снимке: во время митинга.

Фотохроника ТАСС

Редантор Г. Балмаков.